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Fotografene, som v*r plasert rundt
hele banen, hadde gjort sine såkor
udmerket, men den eller de som har an
svaret for redaksjonen av de forskjel
l:ge bruddstykker har skapt et ordentlig
makkverk. Man skal være meget uvl
dende på skøltesportens område for
fkke å opdage hvilket uendelig rot den
ne filmen er. At lørdagens løp kom
mer efter søndagens stevneåpning kan
naturligvis gå an, men at snapshot fra
5000 m. er blandet inn mellem billedene
fra 500 m. går Ikke an. Det hender
at tilsynelatende et og saimine par snart
spurter rasende, snart glir bedagelig,
snart spurter rasende igjen 1 samme
løp. Det er helt forvirrende, særlig
når der næsten Ikke forekommer forkla
rende tekster. At den nediisede, an
pustne amerikaner som stolt fremvises
efter Schroeder 02 Ballangruds løp
hverken er Schroedor eller Ballangrud
finner en tllslutt meget rimelig.

Slik skal det altså Ikke gjøres.

I M M^W\ Dr

F 1 /iår "v

Byens borgere, — alle vi som elsker
denne by, — v1 kommer I ekstase når
vi I disse dager går gjennem for eksem
pel Slottsparken — , den er et skjønn
hetsveld I sort os hvitt; — naturen har
skapt parken om til en eventyr-verden
med grener og kvister I knipllngsverk,
en gnistrende symfoni av diamanter —
— Selv om blyanten ikke greier å be
skrive det, Ja så gjør det Ingenting.
Parken står der til beskuelse; den
hvelver sitt knlpllngs-tak over alle som
har pine å se med. Den samme tåke,
som vi I grunnen hater så dypt, den
har næsten umerkelig skapt byen om
for en stakket tidl Når solen begynner
å skinne er fortryllelsen brudt — —

Vårt billede viser Abel-haugen, hvor
vår store matematiker høit hevet over
materien svever hen på geniets vinger.
Hvit og rlmbelagt er han blitt i tåke
helmen, ennu mere gåtefull enn tilforn

Du bølgende sjorøik! For en her
lig spok du driver nu midtvinters tide

Det jødiske gjeste
spill på Søilen.

Det rar et meget Interessant be
kjentskap Oslo publikum gjorde
Igåraftes med de to Jødiske kunst
nere Sonla Al om Is og Alexander
As ro fra Wilna-truppen, og tross
den høist egenartede fremstilling
og det fremmede sprog fikk man
allikevel inntrykk av sjelden og
personlig preget kunst. Sproget var
forovrfg Ikke så vanskelig å forstå,
for de to kunstneres jiddisch var
så blandet med tysk, at det var lett
å følge med, selv uten den forkla
ring av Innholdet, som teaterchef
Am b 1 e-N æs s gav foran hvert
stykke.

Den dramatiske legende: «De
tre gaver», av J. L. Perez, histo
rien om den hjemløse sjel, som til
slutt havner 1 himlen efter å ha
gitt tre kostelige gaver til Vårherre,
tre vidncsbyrd om offervilje, tro
skap og hjerterenhet, blev en glim
rende og gripende prestasjon i fru
Alomis fremførelse. Hun fant ut
trykk for sorg og fortvilelse, vill
skap og henførelse, og legenden
blev et drama, som spente fra
stille sorg til maktfull henrevethet.

Mindre variasjon, men Impone
rende virtuositet, var det 1 næste
nummer, hvor Alexander Asro 1
«Den gale kaballst» — også av Pe
rez — stadig beveget sig på gren
sen av eller over grensen av van
vidd. Selvfølgelig var en slik grub
lende vanviddsscene hverken så
lettfattelig for tilhørerne eller så
rik på overganger som legenden, og
den virket også 1 lengden noget
ensformig. Men man måtte beun
dre kunstnerens omfattende regi
ster av betoninger og Intensiteten
1 hans spill.

Aftenen sluttet med en Idyll:
«Grønne enger», av Perez H 1 r s c h
b a1 n, hvor en ung og hølst und
sellg jødisk lærd og en landsbypike
finner hverandre, efter at piken har
vist ham veien til lykken. Men den
primitive humor 1 skildringen og
den barnllg-idylliske stemning
klædde Ikke de to kunstnere så
godt som sterkere følelser og dra
matiske optrln. Og det var ikke fritt
for at naiviteten og munterheten
— navnlig hos fru Alomis — virket
anstrengt.

Det var fullt hus, hvor det Jødi
ske element var tallrikt represen
tert, og kunstnerne høstet sterkt
bifall.

n.

Skirennet ved Huseby.
«Programmet for Skircndet Man

dag den 5. Februar skal nu være ud
færdlget af Bestyrelsen, som har be
sluttet, at to Lrtb skal finde Sted: først
Kl. 10 '.4 et Hurtig- og Længdelob og
dernrest Kl. litt a 12 Lob 1 Hop, Idet
hver Deltager skal stan nedover dette
to Gange» — leser vi 1 Aftenposten for
30. januar 1883.

«Begge Lbb iagttnges af talrigt op
stillede Dommere, der tildeler Skllo
berne Karakterer fra I—6; disse sam
menlægges dernæst (for begge Løb)
ved det endelige OpsJør, saaledes, at
den, der har den bedste Gjennemsnits
karakter for HurtigTtcd, Færdighed og
smuk Holdning, erholder første Præmie.
Præmleuddelingvn vil saaledes først
kunne foregaa om Aftenen og vil finde
Sted i Studentersamfundets Lokale, der
med beredvillig Imodckommenhed er
stillet Ul disposition for Bestyrelsen for
Foreningen til Sklidrtcttens Fremme.

VI haabfr, at det Mdligere smukke
Vinterveir atter vil indflnde sig, og at
de sldste Dages stormende Velr med
Slud og Regn kun har været forbl
gaaende, saa Bestyrelsen maa undgna
den Übehagelig.hed at maatte lndstille
Sklrendet. Om en Tilbagekaldeke af
Løbet skulde finde Sted, vil dette, efter
hvad der er oss moddelt, ikke ske før
Mandag Morgen, men forhaabentlig vil
vi undgaa at se de Plakater, som da
maatte blive udsendtc for at bekjendt
gjore Indstillingen.

Fristen for Anmeldelse Ul Sklrendet
udløber Torsdag den Iste Februar. Kri
stiania Skiløbere har formodentlig seet
vor Meddelelse lgaar, at Damerne vil
udstille en Extraprromie for den bedste
blandt dem.»

*
Kristiania sklklub, som blev stiftet

1877, arrangerte de første skirenn, som
fant sted ved Huseby. Fra 1879 var disse
stevnene den store attraksjon -for alle
skiinteresserte og idrettsvenner 1 det
hele tatt. Da foreningen til skiidrettens
fremme blev dannet i 1883 overtok
denne forening ordningen av det store
sklstevne, som foregikk ved Huseby inn
til 1892. Efter den Ud blev skirennet
forlagt Ul Holmenkollen.

moderne skuespill. På Cas 1 n o Igår
var han en elegant og virkningsfull
rittmester 1 hertugen av Braunschwelgs
regiment av sorte husarer. Filmen er en
spennende historie fra Napoleonstlden,
tilsatt kanskje litt for meget romantikk.
Rtttmesterens opgave er å redde en
prinsesse av Baden fra et ekteskap med
en polsk fyrste som Napoleon vil ha
lstand. Han greier også å redde prin
sessen og føre henne til hennes for
lovede, hertugen av Braunschwelg, og
han får en storartet belonnlng. Når
man hører Mady Christtans spiller den
kvinnelige hovedrolle som prinsessen
kan man muligens gjette sig til be
lønningen. Mady Christlans er søt og
inntagende, en annen ung dame er
næsten ennu søtere, frisk og flink, og
den udmerkede komiker Otto Walburg
liver op i ensemblet. Billedene er nyde
lige, men lyden er ikke alltid vellykket.

Til lydfilmavisen på Paladstea
tr e t var det kø langt bortover Karl
Johan hele eftermiddagen og aftenen.
Vi for vår del syntes det var en udmcr
ket måte å fft se skoiteløpene på, først
og fremst hadde vi det godt og varmt.
Men vi overlater resten av omtalen til
sakkyndigheten nedenfor. Avisen ellers
var meget underholdende. Den er verd
et besøk. A. B.

De rom var pi Fregner lørdag og
sondag så med megen glede at skoite
lopene blev lydfilmet efter all<? kunstens
regler. Oz man strømmet til Palads
ter.tret igar for å g>de sig over resul
tatet som var lagt inn i lydfilmen.

Det var vel en skuffelse!

John Simon og den amerikanske am
bassadør Mr. Mellon. De to souperte
ved samme bord på skoltebanens balu
strade, og hvad de talte om var ikke
utelukkende skoitesport. Det vil nok
London-presfen være enig om Imorgen.
Det skulde ikke undre mig om London
avisene fant ut at de to herrer ikke
bare drøftet europamestersicapet men
Europas skjebne også hvad andre ting
angår!

Sm.

Endelig en Conrad Veldt-film igjen.
Det er lenge mellem hver gang, vi
skulde gjerne se den udmerkede tyske
kunstner oftere, og svært gjerne 1 et

Conrad Vridt i «Den sorte husar».

tYa van de fele!© Ul le LoribmSeF.

Eldorado har helt siden jul stått
1 Tarznnsukcessens tegn og det skal
noget til å ta op arven efter den. Det
UfaCmel) -produkt som hadde premiere
Igår klarer det ialfall Ikke, selv om det
med prisverdig utrettelighet har gnålt et
par Innsmigrende slagere Inn 1 ørene på
ass, sft de sitter like bomfast som melo
donten 1 den beryktede Mark Twain
skrøne. Lillian Harvey er sot og blond
og fra provinsen og vil til Hollywood,
men havner hos de to muntre Wlllyer,
som bor på et gods i Storm Petersen
stil, to havarerte Jernbanevogner ute 1
en kolonlhave. De klarer sig tappert
gjennem en forvrøvlet handling og får
også publikum med sig endel ny veien.
Stort mer er det ikke å sl om den ting.
Desto gledeligere var det å høre og se
den lille Schubert-Tauber-fllm, som
gikk foran hovedfilmen. Don var nyde
lig og smakfull og Taubers praktfulle
stemme er hele besoket verdt.

M.

«Helten fra CoVAlto» — «Berge In
Flammen» som det heter på tysk —
en vidunderlig film, en hoisang til
verdenskrigens ukjente helter, hvor den
enkle handling vokser sig frem i klare,
sterke linjer, båret av den hoieste
kunst i spill, regi 03 fotografering. En
krigsfilm — Javel, — men en krigsfilm
som vi aldri nogensinne har sett maken
til, optatt I TtroLs villesfp egner, 1 en
sommer mettet med solskinn og skjønn
het, i en vinter, hvor naturkreftenes
übendige rasen knuger landet I sitt
iryktelige favntak —

På Col'Altos forrevne klippeskråning
har de klort sig fast, den lille håndfull
av østerrikske alpejegere. Dypt dernede
under dem ligger den vesle fattige
landsbyen, hvor flesteparten av dem
hører hjemme og som er blitt besatt
av italienerne. Det ene stormangrep
efter det annet kaster de tilbake, Col
'Alto skal holdes, holdes til siste mann.
Så en dag sniker redselen sig inn over
dem, — fra fjellets lnnre trenger den
fryktelige lyd av boremaskiner sig op
til de fillete, skjeggete karene 1 det
sammenlappede tømmerskuret, som
likesom kryper sammen under en berg
rabb. Det er Italienerne som sprenger
sig Inn 1 fjellet under dem for å blåse
hele fjelltoppen i været med en kraftig
ladning —

Den intense spenning griper en så
en formelig sitter og skjelver, man
rives med, lever med, følger helten —
den unge tindi-bestiger — på hans
fantastiske ferd ned til landsbyen, det
er billeder som preger sig fast 1 ens

bevissthet i hele sin dramatiske realitet.
Det er en oplevelsc & se denne film

— Luis Trcnkers gigantiske tolkning
av hovedrollen, LLsl Arna som hans
unge hustru, og Claus Clausen som
loitnanten. Alt er sA ypperlig at man
bare blir sittende i ærbodlg beundring
for skaperen av dette mesterverk.
Skulde man allikevel fremheve noget
måtte det være fotograferingen. Den er
eventyrlig dyktig utfort, kanskje det
beste moderne fUmteknlkk nogengang
har kunnet opvise. Filmen gar på
Clrkus Verdensteater.

V. B.

Tobakksdyrkningen
i Sogn organiseres.

SpesialteUtpnam til Aftenposten.
Luster 1 Sogn, 30. Januar.

Lørdag aften var det Innkalt til
møte i Luster til drøftelse av to
bakksdyrkningen. Møtet blev holdt
1 kummunelokalet. Det vs.r frem
møtt en hel del bønder fra hele
herredet, og det viste sig således at
Interessen for tobakksdyrkningen
er meget stor. Det blev en livlig
dobat omkring de forskjellige spørs
mål. Det blev valgt et styre på
fem medlemmer. En av disse op
tok ordre pa frø, som skal bestilles
i Amerika. Laget skal bygges i
samvlrkeprinsipp, forøvrig skal man
bygge organisasjonen slik som
fruktsalgslagene. All tobakken skal
således leveres til en central, som
skal selge alt. På den måte kan
man tilby fabrikkene et stort ens
artet partd, og da er det utsikt til
å fa solgt det.

Ifjor blev det i Luster dyrket et
areal pa 11,000 kvm., og et par dyr
kere hadde gjort en del forsøk
mod kunstgjødsel. Prøver av denne
tobakk blev fremvist på møtet og
det blev bestemt, at dL»e prøver
skulde sendes til kjemisk analyse.

At Interessen ex stor viser, at det
b!ev innimieldt ca. 30 medlemmer I
laget med en gang, og disse vil gå
igang med tobakkdyrkningen nu
i vår.

Storpolitikk på
skytebanens
balustrade.

Sir John Simon og mr. Mellon

drøftet Europamesterskapet

— og andre ting.

SpesialtelegTam til Aftenposten.

London, 30. Januar.
Blarvdt publikum ved europamester

skapet på skolter idag var det ingen
som tiltrakk sig så stor opmerksomhet
som den britiske utenriksminister Sir

vel an på, hvordan det går, når våren
engang kommer for alvor.

Sandnessjøen 25. Januar 1933.
Ærbødigst
Fm C. 11.

Værmelding mandag atten, —

VI har lrst om Tauber-kocr 1 Berlin,
brod-køer 1 Leningrad, og hvem har
Ikke stAtt 1 monopol-ko en eller annen
«dag for son- og helligdag», mm alt
dette er barncmat mot en real lands
kamp-kø.

Historien er kort. Jeg skulde spise
søndagsmiddag hos min gamle tante
Bom bor 1 Kirkeveien mellem Major
stuen og Frogner. Denslags er ikke
morsomt, men det er okonomi.sk.

Jeg kommer ruslende opover Thomas
Heftyes gate 1 mine Pfme, stille fun
deringer over menneskene og verden,
og jeg visste ikke ordet av det for Jeg
var omringet av mennesker på alle
kanter — ko — som sneglet sig lang
somt og sikkert opover mot Stadion.

Jeg hadde ikke noget større Imot
denne koen, retningen var lorden, veien
gikk Ilke forbi tantes dor. Når været
er godt pleier Jeg å ta en liten tur ut
over mot Vestre Gravlund for middag,
men i tåkevær går Jeg Ilke Ul tante. VI
slår da Uden ihjel med & se på kjrere
gamle fotografier ny slekt og venner.
Det er heller ikke morsomt, men det
er en okonomisk adspredelse.

Like ved huset hennes — altså om
trent midt 1 Kirkeveien — sier Jeg på
min vanlige høflige mAte til de nær
mestgående: «Undskyld, men Jeg skal
av her Jeg».

Like foran mig gikk en fet, flott
herre, som så svært betydningsfull ut.
Det luktet lalfall aldeles deilig av ham.
Han gjorde halv helomvending og send
te mig et nedlatande blikk.

Bak mig gikk restene av et forferde
lig menneske. Han var svært lang; og
han bdide sig over mig og så frossent
på mig. En dol übegavet ungdom 1
nærheten lo respektløst av mig.

Da Jeg er en Uten og meget beskje
den mann, fant jeg ytterligere forsøk
på å slippe ut av køens favntak resul
tatløse, og opover bar det.

«Jeg har Ingen billett, og Jeg har In
gen penger pi mig» sa Jeg. «Jeg skal
bare spise middag hos tante Jeg. A
vær saelskverdig å slippe mig ut».

Voldsomt bifall fra de luermest
værende. Jeg hørt* folk sl «morsom
fyr det derre der», «det tegner Ul å
bil moro idag» og lignende uhøviske be
merkninger.

Hvordan Jeg kom inn på Stadion
vet jog ikke, hvordan Jeg kom ut vet
Jeg heller ikke. Hvnd som foregikk der
Inne vet jeg heller ikke — Jeg stod bare
og skalv av redsel.

Jeg kom til bevissthet oppe på
Adamstuen ved 16-tiden ved en eller
annen misforståelse hadde en opad
gående kø tatt sig av mig.

Og Jeg kom meget for sent til mid
dag hos min tante.

Jack.

De vanfores brevmerkepropacanda. —
Kroner 18.910.64 er pr. 23. Januar

1933 innkommet på Norges vanførelags
brevmcrkepropaganda I Oslo og omegn.
Denne sum eir et storslått uttrykk for
den store Ull resse og det varme hjer
telag vanforeriken omfattes med, og
det er med den dybeste følelse av takk
nemlighet vi gj ir almenheten bekjent
med resultatet hittil.

Norges vanførelag
Jørgen Jensen.

DetasjementsoveUer 1 Maridalen. —
Arets tre dagers cetasjementsøvelser

den 15. 16. og 17. februar er foreløblg
bestemt lagt Ul Maridalen 1 terrenget
nord for Maridalsvannct — Skar.

Lennart Bernadotte Interessert
1 filmproduksjon. —

Stockholmspressen forteller at Len
nart Bernadotte 1 disse dager forhandler
med en russisk forfatter, Alexander
Vanitschkin, og Per-Axel Branner, om
optagelse av film. Det dreier sig om en
stor film 1 tysk-svensk samarbeide.

En ildkule. —
En av Deres blads lesere i Nittedal

så ved 16.25- tiden søndag en ildkuli; i
vest-sydvesUig retning. Den syntes å
bevege sig fra sydost — mot nordvest.
Det sa ut som den eksploderte, idet den
tente ut en regn av gnister omkring
sig, hvoretter den sluknet og der steg
op en bla rok dor hvor den forsvant.
Den var i temmelig stor hoide.

Egg uten plomme. —
Vi har engang lest en bok, som het

«Naturens vidundere». Den forekom
oss dengang alsidig og uttømmende.
Beklageligvis kan vi nu ikke lenger
vedstå denne gode karakteristikk, efter
som boken ikke fortalte noget om egg
uten plomme. Vi er nemlig hoitidelig
blitt forevist et honseegg uten dette
hpist påkrevede attributt, hvis fravær
vel må betegnes som et naturens vid
under. Honen. som har gjort sig skyl
dig 1 denne utilfredstillende form for
egglegning, har standkvarter på Gref
sen. Vi hå ber. at den ved næste kors
vei kommer på bedre tanker og legger
et egg med to plommer.

Krokus og tusenfryd i Sandnessjøen. —
Hr. redaktør!

Jeg tillater mig herved å sende Af
tenposten et par krokus og tusenfryd.
De er plukket i mm have idag. På
grunn av flere dagers sterk frost og
kuling og efterpå følgende regn er de
blitt temmelig forpjusket. På plenene
Epirer blomsterløk plantet 1 høst. Jeg
eyaea, elet er sørgelig, og det kommer

Kndil fotografier til dajriis kronikk (se anneu side).

VI gjengir her endel fotografier som
illustrasjoner til dagens kronikk om
funksjonalismen^ nærmeste historiske
forutsetninger.

I øverste billedrekke ser man funk
sjonalistiske bygnlngsprlnslpper anvendt
i førkrlgs-bygg. Til venstre den store
glassfasade på Kaufhaus Tletz 1 Berlin,
bygget like efter århundreskiftet. Man
ser hvordan helt moderne prinsipper er
gjort gjeldende 1 fasadens opbygning,
mens arkitekten derimot Ikke har kun
net la være a gi buset en bel del

«kunstnerisk utstyr>. — Billedet i mid
ten viser arkitekt Auguste Perrefs
berømte garasje 1 Rue Ponthieu, Paris.
Den arkitekt som le Corbusier beundrer
mest av sine forgjengere har her i 1905
levert en klar og konstruktiv fasade 1
betong og glass — men har 1 midtvln
duet måttet pluere et dekoraUvt
element. Perret fullførte sammen med
sia bror Theatre des Champs EUyssees
1 Paris, hvor betongkonstruksjonen er
dristig og helt «moderne». Dette
teater leverte van de Velde den oprinne

llge tegning Ul. — Billedet til hpire,
fullstendig f funkis» 1 sin utformning av
glass-trappehuset, er også fra før kri
gen, bygget efter tegning av professor
Walther Gropius i Dessau.

I nederste rekke ser man til venstre
et eksempel på ren cl'art nouveau» —
van de Veides byggestil — 1 Norge:
Arkitekt Gabriel Klellands hus for dr.
Ourens klinikk 1 Trondheim. — Til
hølre et av de reneste og vakreste
forretningsbygg 1 Oslo: Denofa-gården
i Oslo av arkitekt ElndrWe Slaatto.

Ingen nedbør 1 Oslo siste døgn, siste
30 døgn 48 mm. (norm. 40). Lufttrykk
kl. 19: 1005.7 mb. (154.3 mm.) MSni
mumstemperatur i natt minus 12.6 gra
der, morgentemperatur idag minus 10.2
grader inorm. minus 5.0), maksimums
temperatur Idag minus 6.0 grader af
tentemperatur p& Tryvannshølden mi
nus 6.7 grader C.

Det er nordost bris og litt sne p4
Skagerakkysten. forøvrlg lett bris og
skyet østenfjells. Vestlandet har Uten
sydkuling og skyet vær., nordenfor er
det overveiende frisk syd bris og op
hol&svær.

DstenfJells kan man vente a bli lig
gende i sydlige eller sydvestlige luft
strømmer de nærmeste dager med re
lativt milt vær.

Varsler til imorgen natt:
Omkring Kristiansand : Frisk sydøst

bris. imorgen omslag Ul sydvestbris, en
del regn.

Skagerakkysten, Oslofjorden, Oslo:
Østlig bris med noget sludd eller regn,
fra imorgen aften sydvest bris, sann
synligvis med taket vær.

Resten østenfJells: Lett bris med litt
sne, sludd i lavere strøk, fra Imorgen
aften sydvest bris, sannsynligvis med
lettere vær.
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